



市政协举行 请你来协商 专题恳谈

坚持宗教中国化方向 加强宗教教职员人员管理

记者 叶琳

8月23日下午，市政协举行“请你来协商——坚持宗教中国化方向，加强宗教教职员人员管理”专题恳谈会。市委宣传部、市教育局、市民宗局、市公安局、大溪镇、箬横镇等单位相关负责人及部分政协委员、宗教界人士等，围绕主题开展协商座谈。市政协主席江金永，市委常委、统战部部长林建敏参加恳谈，市政协副主席顾雪荣主持。

温岭是浙江省宗教工作重点县市，全市有佛教、道教、天主教和基督教四大宗教团体。近年来，我市率先开展宗教场所“五进”活动（即国旗国歌进场所、核心价值观进场所、法律法规进场所、优秀传统文化进场所、和谐创建进场所），在积极引导宗教与社会主义社会相适应、推进宗教中国化方向上取得明显的效果。截至目前，全市345处宗教活动场所国旗国歌覆盖率达到100%，开展法律法规进场所活动560余场次，优秀传统文化进场所活动360余场次，和谐创建进场所活动410余场次，相关工作得到省、市领导的批示肯定。

但随着国际形势复杂变化和我国社会深刻变革，我市宗教领域出现了一些新情况和新问题，宗教管理工作面临诸多挑战，主要表现为相关部门缺乏对宗教中国化的有效引导意识、宗教界人士存在不同程度误读、教职员队伍素质亟需提升、少数宗教教职员人员法治意识不高等。为了广泛有效听取各方意见，凝聚思想共识，进一步形成合力，市政协将“坚持宗教中国化方向，加强宗教教职员人员管理”列为本年度课题内容，开展协商议政。

政协委员、宗教界人士、相关单位负责人



释常君



钟仙法



张建宁



黄云祥



刘云彪



王永山



吴恩平



部门回应

领导发言 »

市民宗局：

我局深入贯彻落实国家、省、市关于宗教工作的决策部署，将把坚持宗教中国化发展作为当前和今后一个时期宗教工作的方向和重点，加大推进力度。一是在形式上促提升，优化宗教活动场所“五进”活动，今年计划打造5个以上台州市级中国化宗教示范场所；二是在入脑入心上下功夫，将中国化思想内化于行，教育引导宗教界人士及信教群众不断增强爱国爱教和法治意识，努力将弘扬爱国爱教优良传统及积极践行社会主义核心价值观落实到各位宗教界人士的具体行动上。同时，我局将抓住今年是宗教团体换届之年这一契机，进一步加强爱国宗教团体队伍建设，促进宗教领域和谐稳定。

市委宣传部：

我市着力加强互联网宗教信息服务管理。根据《互联网宗教信息服务管理办法》，通过互联网站、应用程序、论坛、博客、微博客、公众号、即时通信工具、网络直播等形式，以文字、图片、音视频等方式向社会公众提供宗教教义教规、宗教知识、宗教文化、宗教活动等信息的服务。根据规定，在取得相关信息服务许可之后，各宗教团体、宗教院校和寺观教堂，可以且仅限于通过其依法自建的互联网站、应用程序、论坛等由宗教教职员人员、宗教院校教师讲经讲道，阐释教义教规中有利于社会和谐、时代进步、健康文明的内容，引导信教公民爱国守法。

市教育局：

教师层面，我局着眼长远，加强师德师风建设。把开展党史学习教育、教师队伍建设等重点工作结合起来，引领全体教师培育正确价值导向；建立师德建设责任体系，完善师德教育、宣传、考核、激励、监督、惩处等机制，把思想政治表现作为师德考核的重要指标；出台《温岭市教师十个严禁负面清单》，明确规定严禁参加非法组织、非法传教、党员信教等行为。学生层面，我局加强教育引导，通过正面的教育活动，引导学生不参与宗教活动，如大力加强校园文化建设，通过在校园中唱响传承文明的主旋律，弘扬社会正气；用好各类德育教材，深入发掘各类课程中的思想政治教育资源，使课堂成为防范和抵御校园传教的重要阵地。

市公安局：

近年来，我市查处了多起涉宗违法案件，涉及部分教职员或信众，如开展非法宗教活动、非法传教等。需要进一步加强对教职员准入的政审工作，同时，常态化开展宪法、民法典、宗教法律法规、宗教知识等方面的培训工作，并引导信众遵纪守法，提升法治意识。

领导发言 »

——请你来协商——

温岭市政协

江金永

市政协主席江金永：

宗教界各方要更加强化政治引领，坚定方向。积极引导宗教界人士自觉践行社会主义核心价值观，不断增强国家意识、公民意识、法治意识，不断增强坚持中国化方向的主动性、自觉性，在国家发展、社会稳定、民族和谐、人民富足中，进一步凝聚宗教界共识，汇聚宗教界力量。

宗教管理部门要更加注重依法管理，依法治教。进一步增强法治观念，采取法律法规和宗教教规相结合的管理方式，扎紧制度“铁笼”。进一步规范严格执法，健全执法主体，统一执法规程，开展执法培训，不断提升宗教工作治理体系和治理能力现代化水平。进一步加强宗教团体管理，指导各宗教团体不断加强自我管理，强化宗教自律；指导各宗教团体强化班子成员的责任担当，完善工作人员配置，增强坚持宗教中国化方向的引导力。

宗教团体要更加乐衷服务社会彰显作为。多做力所能及的事，发挥宗教界人士和信教群众涉及面广、影响力大的作用，教育和引导信教群众为改革发展、和谐社会建设等作出积极贡献。多配合党委政府做事，我市宗教界当前要以大局为重，加强自我管理，严格执行“双暂停”要求，实现宗教活动场所“零疫情”、宗教教职员“零感染”。参与讲好温岭故事，以“一庙一历史，一寺一故事”等工程为载体，充分挖掘发挥民间信仰中蕴含的优秀文化，形成宗教界的正能量，助推地方文化建设，促进文明风尚提升。

市委常委、统战部部长林建敏：

要坚持宗教中国化工作的正确方向。坚持爱国主义不动摇；贯彻党的宗教政策不动摇；注重依法管理手段不动摇，按照保护合法、制止非法、遏制极端、抵御渗透、打击犯罪的要求，依法打击各类宗教违法活动。

要抓好宗教中国化主体的深度教育。推进宗教场所“中国化”，多形式开展宗教场所“五进”活动；推动讲经说法“中国化”，关键要做好“教义”阐释的“中国化”；做好宗教界人士队伍建设，加大对宗教界人士的政治引领，组织开展各类学习培训，做好宗教文化与中华文化的深度融合发展，推动宗教界人士自觉加入到宣传社会主义社会、适应社会主义社会、建设社会主义社会的道路上来。

要注重宗教中国化成果的价值体现，认真贯彻落实群众路线，注重发挥委员作用，帮助党委政府了解群众的真实需求，积极解决回应信教群众普遍关注的热点难点问题；深入发挥宗教积极作用，服务经济社会发展，做好宗教工作的出发点和落脚点，树立起宗教界良好的社会形象；发挥宗教界人士特殊作用，助推平安温岭建设。